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Studie naar fly-over aan station en werken aan N21 Stationsstraat/Provinciesteenweg 
Haacht  -  Stand van zaken

In het ontwerp GIP 2023 wordt een budget van 300.000 euro vrijgemaakt voor een 
studie naar de fly-over van de N21 over de spoorweg aan het station van Haacht 
(GIP003804/02). (GIP: geïntegreerd investeringsprogramma)

Het project van de fly-over hangt nauw samen met de werken die gepland staan voor de 
heraanleg van de N21 Stationsstraat/Provinciesteenweg. Als antwoord op mijn 
schriftelijke vraag nr. 1213 van 6 mei 2022 liet de minister weten dat in 2022 de 
aanbesteding voor dat laatste project nog zou worden afgerond en een aannemer zou 
worden aangeduid. Er waren toen al 14 van de 26 grondverwervingen gerealiseerd, maar 
er werd ook verwacht dat er via gerechtelijke weg verworven zal moeten worden.

1. Over de fly-over:

a) Kan de minister schetsen wat het concrete opzet is van de studie naar de fly-
over? Wanneer zal deze studie in 2023 plaatsvinden? Wat is nadien het 
vervolgtraject? In welke mate hangt de opstart van dit project af van de 
voortgang van de heraanleg van de N21?

b) Welke partners zijn naast het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) nog 
betrokken bij het fly-over-project? Wat is de geschatte totale kostprijs van dat 
project en welke bijdrage leveren de andere partners?

2. Over de stand van zaken van de heraanleg van de N21:

a) Wat is de stand van zaken met betrekking tot de aanbestedingsprocedure? Is de 
omgevingsvergunning al goedgekeurd en is er ondertussen een aannemer 
aangeduid? Zo ja, welke?

b) Hoe lopen de grondverwervingen? Hoeveel verwervingen moeten er nog 
gebeuren en wanneer schat de minister in ze allemaal afgerond te hebben? 
Hoeveel verwervingen zullen via gerechtelijke weg moeten gebeuren?

c) Wanneer zullen de werken concreet van start kunnen gaan? Zullen de 
automobilisten veel hinder ondervinden tijdens de werken? Wat wordt er 
(eventueel in overleg met het lokale bestuur) ondernomen om de hinder te 
beperken en/of voor alternatieve routes te zorgen?



LYDIA PEETERS
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ANTWOORD 
op vraag nr. 372 van 9 december 2022
van ARNOUT COEL

1. a) Het studieproject 'herinrichting spoorwegovergang' bestaat uit twee deelstudies:

Deze studie bouwt voort op het Project-MER en het PRUP Stationsomgeving Haacht. 
In die studie zal een viaduct over de sporen ontworpen worden. Daarover zal in de 
toekomst het gemotoriseerde verkeer de sporen kruisen. Daarnaast wordt een fiets- 
en voetgangerstunnel voorzien onder de sporen, inclusief de toegang tot de perrons.

Studie wordt in de loop van 2023 vastgelegd. Nadat het aanbestedingsproces 
doorlopen is, kan de studie inhoudelijk opgestart worden. 

De studieopdracht heeft als eindproducten een projectnota met gedetailleerde 
ontwerpplannen, een eerste raming voor de uitvoering van het project en 
onteigeningsplannen. 

Het vervolgtraject zal bestaan uit uitvoeren van onteigeningen en opstarten van de 
uitvoeringsstudie waarna tot uitvoering kan gegaan worden.

Gezien de verschillende stappen die nog doorlopen moeten worden voor de fly-over 
gerealiseerd kan worden, zal de N21 al heraangelegd zijn voor de realisatie van de fly 
over.

b) De projectstuurgroep omvat AWV, NMBS, Infrabel, de Provincie Vlaams-Brabant, 
ANB, De Lijn, gemeenten Haacht en Boortmeerbeek. Momenteel wordt de laatste hand 
gelegd aan de kostenverdeling voor het studiebestek. Grote trekkers zijn daar AWV en 
Infrabel. 

2. a)     Het budget werd vastgelegd bij AWV maar nog niet bij de medefinanciers (Aquafin 
en gemeente Haacht). De gegunde opdrachtnemer werd dus nog niet geïnformeerd. 
De omgevingsvergunning werd nog niet ingediend omdat er bijkomend onderzoek en 
overleg nodig was over de impact van de bemaling op het naastgelegen natuurgebied. 
We verwachten de vergunning midden januari te kunnen indienen. 

b)     De onteigeningen zijn weer opgestart na een stilstandperiode (en werd een nieuw 
ministerieel besluit en nieuwe onteigeningsnota ingediend na fouten in de 
innametabel). Er zijn daarom nog geen bijkomende verwervingen sinds de laatste 
stand van zaken. Er moeten voornamelijk nog weilanden gedeeltelijk onteigend 
worden. Er zijn ook 2 percelen van de NMBS waar er met een concessie gewerkt zal 
worden. Er is slechts 1 perceel waar erop geanticipeerd wordt dat een minnelijke 
onteigening misschien niet mogelijk is. Bij de andere percelen wordt verwacht die voor 
het einde van de periode voor minnelijke onderhandelingen (mei 2023) te kunnen 
verwerven. 

c)     De geplande start van de werken is na maandag 24/07/2023 (na Rock Werchter). 
Dit is echter afhankelijk van de vordering van de onteigening (specifiek degene die 
mogelijks gerechtelijk zal verlopen) en het verplaatsen van de nutsleidingen. De 
impact op de omgeving zal significant zijn, zeker aangezien er ook andere 
werkzaamheden gepland zijn zowel door AWV (vervanging Dijlebrug Provinciebaan 



Rotselaar) als door de gemeente Rotselaar (aanleg gescheiden riolering N21 
Nieuwebaan Werchter centrum) en gemeente Keerbergen (aanleg rotonde 
Keerbergensesteenweg voorbij Hansbrug). Vooral het voorzien van een gepaste 
omleiding voor zwaar vervoer is een moeilijke opgave. Er werd reeds 2 keer met de 
lokale besturen van Haacht en Rotselaar overlegd om hier een oplossing voor te 
zoeken. Ook de betrokken politiezones waren hierbij aanwezig. Er zal begin 2023 nog 
bijkomend overleg georganiseerd worden met de politiezones van de omliggende regio.


